

# LA LUZ DEL PORVENIR

Gracia: 6 de

Setiembre de 1888.

**Precios de Suscripcion.**

Barcelona un trimestre adelantado una peseta, fuera de Barcelona un año id. 4 pesetas. Estranjero y Ultramar un año id. 8 pesetas.

**REDACCION Y ADMINISTRACION**

Plaza del Sol 5, bajos,  
y calle del Cañon 9, principal.  
**SE PUBLICA LOS JUEVES**

**Puntos de Suscripcion.**

En Lérida, Mayor 81, 2. En Madrid, Valverde 24, principal derecha. En Alicante, San Francisco, 28, imprenta

**SUMARIO.**—No sabemos mirar.—El Congreso pedagógico.—El Adios de un Angel.—La Comision ejecutiva del Espiritismo en España.

## NO SABEMOS MIRAR

La humanidad que hoy puebla la tierra es innegable que vive muy mal, por que no tiene fé en ninguna creencia, se rie de las religiones del pasado, duda de las filosofías del presente, y no quiere ocuparse del análisis del porvenir; sin comprender que las tres épocas en que los hombres dividimos el tiempo están íntimamente enlazadas entre sí; son los tres capítulos de nuestra vida; el pasado es la infancia del mundo, el presente la juventud, el porvenir la edad madura, y para vivir con conocimiento de causa necesitamos buscar el por qué de todas las cosas.

De las religiones muchos han perdido la ilusion por que han visto que sus grandes sacerdotes eran hombres falibles como los demás, y lo mismo acontece con las modernas filosofías sin exceptuar el espiritismo.

A muchos les hemos oido decir: Yo estudiaria el espiritismo, pero francamente, cuando veo que los espiritistas tienen los mismos vicios que los demás, digo:—¡Bah! ¡bah! no merece la pena que yo me ocupe de una escuela que no hace á los hombres mejores.

Error gravísimo de funestísimas consecuencias, no hay ideal que engrandezca al hombre si este no se quiere engrandecer, no son los espíritus los que nos han de dar virtudes, somos nosotros los que las hemos de adquirir; ellos lo único que pueden hacer es aconsejarnos, es señalarnos la buena senda dejándonos en completa libertad de accion.

Muchos dicen:—¡Parece increíble! fulano es espiritista, oye comunicaciones buenisimas, y sin embargo, tiene hoy los mismos vicios que ayer. ¿Y por qué lo encontráis extraño? ¿qué es una encarnacion para mejorar al hombre? ó mejor dicho un número de dias más ó menos crecido, por término medio quince ó veinte años; por que la mayoría de los espiritistas han conocido el espiritismo en el promedio de su existencia, cuando han llegado al desarrollo de todas sus pasiones, ¿cómo queremos en brevísimos segundos cambiar el modo de ser de un individuo si es completamente imposible? y en prueba que lo es, que se han visto mediums admirables, puestos en relacion directa con espíritus elevadísimos, que han escrito comunicaciones verdaderamente evangélicas, y despues de concluida la sesion, se han ido á un garito, á un lupanar, á una taberna, y han hecho uso de su voluntad empleando el tiempo en lo que para ellos, es más grato. ¿Y deja por esto de ser verdad la comunicacion de los espíritus? No; ¿pierde por esto el espiritismo? de ninguna manera; la comunicacion de ultra-tumba queda siendo la clave de todos los misterios de nuestra

vida y en nada le afecta la pequeñez de los instrumentos de que tienen de valerse los espíritus; y lo que decimos de los médiums decimos de los espiritistas en general, que sus impugnadores siempre dicen:—Mengano es espiritista, era avaro y sigue siéndolo, Zutano es espiritista, era derrochador, y sigue malgastando la herencia de sus hijos. Fulano es espiritista, cumplía mal con su familia y sigue del mismo modo; pues para no ser más bueno me quedo como estoy.

¿Y qué tienen que ver las personalidades siempre mezquinas en parangon con los ideales que siempre son grandes? ¿qué lazo de union existe entre los sacerdotes y las religiones? ninguno; por que todas las religiones son buenas en principio, consideradas en abstracto todas pueden hacer la felicidad de los pueblos, y puestas en práctica el abuso que de ellas han hecho los hombres las han convertido en tiranos. ¿Y quién es responsable, el credo santo que nos aconseja amar y perdonar, ó el hombre fanático que convierte su religion en tea incendiaria?

El espíritu que tenga verdadera sed de progreso no debe contentarse con seguir la marcha de moros ó cristianos, nada hay que hacer con los hombres de las religiones ni de las filosofías, sino con los ideales, con los credos, con las síntesis.

No hay religion ni filosofía que no tenga sus libros fundamentales, estúdiense estos, y si en ellos se encuentra un buen método para mejorar nuestras costumbres, sigámosle, sin entretenernos á observar si nuestro vecino se cae ó se levanta, por que á nosotros ni nos ha de salvar su salvacion, ni nos ha de condenar su culpa; cada cual ha de responder de sus actos: en este supuesto perdemos el tiempo miserablemente espiondo las acciones de nuestros compañeros de cautiverio.

Triste es la vida de la tierra, para algunos séres es verdaderamente insoportable, pero aumentamos nuestro sufrimiento por que no sabemos mirar; así como se dice que no hay libro malo que no tenga una hoja buena, de igual modo no hay hombre que en medio de sus vicios deje de estar dotado de una cualidad recomendable, y á este punto luminoso es al que debemos mirar, y es al que justamente no miramos, no hacemos mencion de tal ó cual virtud, pero si de todos los vicios que afean á nuestro vecino, así es, que mirada la humanidad por su lado malo se vive tan mal que nuestra estancia en la tierra es una agonía prolongada.

El estudio del espiritismo proporciona un gran lenitivo, *si sabemos mirar*, esto es, si no nos fijamos en la mayoría de los espiritistas, sino en las comunicaciones razonadas de los espíritus, en la vida infinita que se desarrolla ante nosotros, en la certidumbre de nuestro adelanto indefinido, que indudablemente nos puede prestar un consuelo y una esperanza que se asemeje sino á la felicidad al menos al descanso, al reposo; podemos adquirir la conviccion de ser dichosos en un dia más ó menos lejano, que es á todo lo que puede aspirar el hombre en la tierra; pero si fijamos nuestros ojos en tal ó cual personalidad y le escogemos como modelo de nuestras acciones, y al ver que cae, decimos.—El credo de este hombre no puede ser bueno por que él ha caido apesar de blasonar que comprendia el espiritismo, desde hoy abominamos tal doctrina. Este proceder que hemos visto en muchos, lo encontramos completamente absurdo y falto de sentido comun, siendo sin duda alguna la herencia de los fanáticos religiosos que santificaron á ciertos y determinados hombres y encerraron la religion dentro de círculos microscópicos.

Y ahora preguntamos nosotros: ¿y de qué nos sirve nuestra razon? ¿no tenemos como los demás séres de la tierra, memoria, entendimiento y voluntad? somos tan torpes, tan obtusos, que necesitamos que nos pongan andadores para comenzar á andar ¿por que hemos de seguir las infecundas huellas de los fieles afiliados á tal ó cual religion, que fijan su mirada en su vicario, en su santón, en su pastor, y si este no anda, su grey permanece sin dar un paso: y decimos esto, por que sabemos que

muchos espiritistas miran á las figuras más caracterizadas del espiritismo, y si estas flaquean, desfallecen ellos también perdiendo la fé en una doctrina que es luz y verdad.

Si el espiritismo no tiene santones, si no se consolida en un número de entidades, si los hombres no han de darle valor á su credo, porque este lo tiene en sí mismo, no negaremos que es más apropiado para convencer, y para propagar cualquier doctrina un hombre de buenas costumbres, que no un individuo lleno de vicios, lo bueno siempre es bueno; pero nada pierde un ideal filosófico por que uno de sus mantenedores resbale y caiga ¿qué es un hombre ante una idea? menos que un átomo ante el conjunto de la creación.

¿No es la libertad de los pueblos la que ha creado tantas asociaciones, tantos partidos políticos, y á la sombra de ese nombre, no se han consumado apostasías sin cuento, crímenes horribles, y por eso ha perdido la libertad ni una sola flor de su bellísima corona?

La Libertad que es la eterna desposada del progreso, conserva su blanca diadema de azahar, es la virgen que inspira siempre sublimes amores, es la diosa del adelante y no se podrá negar que invocándola se han cometido grandes perjurios.

¿Y qué diremos de la religion cristiana? toda clase de abusos se han llevado á cabo pronunciando el nombre de Cristo; los hombres se han empequeñecido, pero ha quedado el ideal de Jesús, y todos los sistemas humanitarios, todas las sociedades morales, todas las reformas filosóficas, tienen por base los mandamientos de la Ley de Dios resumidos por Cristo en uno solo, ama á Dios sobre todas las cosas y á tu prójimo como á tí mismo.

Pues igual suerte le cabe al espiritismo, tiene vida propia, no necesita de las virtudes de los hombres para engrandecerse; él será siempre grande, por que sus manifestaciones son la síntesis de la verdad. La comunicacion de los espíritus dió ayer, dá hoy y dará mañana perfecta esplicacion de lo que es la vida, y los médiums encargados de difundir la luz de la buena nueva no son seres privilegiados ni agraciados con un don especial; la mediumnidad es patrimonio de todos; médium puede ser la inocente niña, el pobre presidiario, el escéptico materialista, el fervoroso creyente, así es, que no debemos decir con tono declamatorio y tristeza hipócrita:—¡Ay! el espiritismo se pierde por que Fulano se hunde en el abismo ó Zutano descubre nuevos vicios; ¿á quién seguiremos ahora?

A quién habeis de seguir? al estudio, que es el gran sacerdote que nunca nos desampara; los libros de Kardec son siempre los mismos, de las innumerables obras espiritistas que se han escrito bajo sus saludables enseñanzas no se han borrado sus líneas ni se han esparcido sus hojas; amigas discretas esperan que las interroguen para dar generosamente leales consejos.

Nos hemos convencido que los espiritistas no sabemos mirar, por que simulando un profundo sentimiento, lo que hacemos es sacar á relucir las faltas de nuestro prójimo diciendo:—¡Qué lástima! ¡cuánto se podía haber adelantado! si Fulano hubiera sido más consecuente con sus ideas, si Mengano no hubiera preferido las vanidades del mundo á la enseñanza del espiritismo; nos encontramos perdidos! Perdidos porque quereis; la verdad no tiene más que un camino, el que le quiere seguir firmemente no encuentra obstáculos que se opongan á su paso; para amar no necesitamos instrucciones, el corazón amante lleva en sí la ciencia infusa, el alma ávida del progreso lee en la naturaleza la historia de la creación; el espíritu pensador encuentra á Dios irradiando en el mar, en el cielo, en el monte y en el llano.

Bueno, muy bueno es que hombres de saber se dediquen á instruir á los pequeños, pero no debemos juzgar desgracia irreparable cuando un maestro abandona á

sus discípulos, por que todos podemos seguir nuestro aprendizaje si queremos aprender.

Lo que nos falta á los espiritistas no son preceptores, sino una buena dosis de voluntad firme, inquebrantable; perdemos miserablemente el tiempo mirando los defectos de los demás sin reparar en los nuestros, que si los examináramos no nos sobraría ni un segundo para ocuparnos de nadie, pero como no *sabemos mirar*, perdemos dia trás dia y año trás año diciendo: si no me regenero es por que no tengo un buen modelo que imitar; y al decir esto, mentimos miserablemente, por que nunca falta un sér virtuoso que nos sirva de ejemplo, lo que nos falta á la mayoría de los espiritistas es afan de progreso, adonde quiera que dirijamos la mirada encontraremos algo bueno que aprender, algo bueno que estudiar, los pesimistas son unos pobres locos; la virtud no es una utopia, ¿pensais que si no existieran los reflejos de los buenos sentimientos se podría habitar en la tierra? si hay muchos séres dominados por la soberbia, en cambio los hay que son modelos de humildad; si hay almas avaras, hay tambien espíritus generosos, si hay hombres entregados al desenfrenado sensualismo, no puede negarse que tambien existe la pureza y la castidad, si hay personas iracundas, ¿quien no ha conoctdo almas pacientes? la paciencia es una virtud puesta en práctica mucho mas de lo que se cree, si la gula embrutece á muchos hombres, la templanza y hasta la abstinencia ha santificado á muchos otros; si la envidia corroe el corazon humano, tambien la caridad lo ennoblece; si la pereza hunde á la humanidad en la ignorancia, la diligencia y la actividad la conduce al progreso, y sucesivamente no hay vicio que no tenga su antídoto, lo que nos hace falta para ser relativamente dichosos es saber vivir, por que los terrenales tenemos un gravísimo defecto, ¿sabeis cual es? que no *sabemos mirar*.

Amalia Domingo y Soler

## EL CONGRESO PEDAGÓGICO

Ha durado ocho dias reinando en todos ellos un órden y una regularidad admirables, fruto ó de la armonía reinante entre los maestros ó de la disciplina á que están toda su vida acostumbrados, obedeciendo primero y haciéndose obedecer despues.

Varios periódicos de esta capital han dado cuenta diaria y estensa de cada una de las sesiones celebradas por el congreso; si pues para los espiritistas barceloneses hubiésemos de hacer esta reseña corta y en globo, no la haríamos por suponerles mejor enterados; pero lo hacemos para poner al tanto del asunto á nuestros correligionarios de allende esta tierra que hoy por hoy es un hervidero de inteligencias.

Ciertos estamos de que nuestros hermanos no pueden por menos que de interesarse por todo cuanto sea progreso y contribuya al adelanto moral y material de la sociedad. Tal pensamiento nos impele á escribir la presente revista no siendo quizá la última que publiquemos sobre las muchas y buenas cosas que con motivo de la Exposicion Universal encierra la invicta Barcelona.

Se ha celebrado el Congreso de Maestros en el sitio mas apropósito que semejante corporacion requiere; en el Paraninfo de la Universidad, hermoso salon lujosamente decorado con grandes lienzos de pintura histórica y retratos al óleo de los hombres mas celebérrimos de todos tiempos y de todos paises. Su vista es ya un programa de instruccion. ¡Lástima que para nuestro espiritista congreso no podamos alcanzar un local semejante. Pero los congresistas de nuestra escuela deben pensar de que á falta de pan buenas son tortas.

Volviendo pues al congreso pedagógico diremos que los maestros tuvieron el buen acierto de que su comunión fuera puramente nacional. En efecto, ellos querían reunirse para tratar cuestiones de interés práctico dentro de la enseñanza; y recordando las ventajas obtenidas por el primer congreso, celebrado en Madrid hace seis años, se han propuesto obtener otras tantas en el presente. Para ello no hacían falta los extranjeros. Las necesidades de casa ¿quien las puede saber mejor que los de la casa misma? Por esta razón y por motivos de modestia, el congreso no ha traspasado los límites españoles, lo cual no quita que haya sido lucidísimo. En cuestiones así, amenudo se encuentra lo que no se busca tanto en bueno como en mal sentido. No hay sino enterarse del programa de las bases del congreso pedagógico para convencerse de que los maestros han sido modestísimos y cuando dentro de unos meses se lea el libro que contenga todos los trabajos llevados á cabo en este certámen de la enseñanza, se verá que los resultados han sobrepujado muy mucho á las esperanzas y que los maestros se han mostrado celosos de cuanto atañe al esplendor de la instrucción y personas sensatas en cuanto emprenden y hacen en común.

La idea de una reunión general donde podían dilucidarse cuestiones de interés para el Magisterio, ha despertado en ellos un entusiasmo grandísimo. De los pueblecitos más pequeños han acudido representantes. Quien no conozca prácticamente la vida del maestro, no puede imaginar los sacrificios que esto representa. Venir á Barcelona, de apartadas provincias, presentarse con un traje que para ser decente no ha de estar ni raído, ni anticuado son verdaderos milagros para un maestro. Pero la fe los hace y todos los obstáculos se han vencido y hemos tenido el gusto de oír desde el gracioso andaluz hasta el sesudo aragonés, desde el acento purísimo del castellano viejo y la sonora voz del catalán hasta (1) el timbre argentino de la voz de la mujer que ella también ha acudido á echar su cuarto á espaldas en esto de si conviene ó no conviene tal ó cual cosa dentro de la enseñanza y han apegado con esta empresa no sola una ilustre directora de la Normal de Madrid sino varias oscuras maestras que nadie hubiera creído capaces de subir á la cátedra de una Universidad.

Se han dicho verdades como templos, no andándose por las ramas de la oratoria ó de la idealidad. Bien puede decirse que cada palabra encerraba una idea y una idea útil. Los maestros se han lamentado con sobrada razón de los infectos y miserables locales que se aprovechan para escuelas, mientras que en muchos lugares se derrocha el dinero para levantar iglesias y plazas de toros, (los toros y los frailes siempre anduvieron juntos) sin la menor exacerbación de los ánimos y dentro del orden más perfecto, se deploró también la penuria del pobre maestro y su falta de libertad en las pequeñas localidades sometido como está siempre á la autoridad del cura, al capricho del cacique ó á las exigencias de un ayuntamiento que la mitad del tiempo no le paga.

No crean los lectores que todo el congreso se redujo á esto. La mejora de las condiciones de vida del maestro, fué una insignificante parte del Congreso. He pensado muchas veces que si había un ser en el mundo que después de la madre fuese la personificación de la abnegación y del sacrificio era el maestro. Estos dos nombres me han inspirado siempre un respeto santo y cuando en una misma entidad veo reunidas á la madre y á la maestra, entonces mi admiración no tiene límites y quisiera si posible fuese volverme niña chiquita con el sentido moral de ahora para demostrar á mi antigua maestra, por una aplicación inusitada y un acata-

(1) El dulce cubano dejándose oír así mismo

miento completo á sus mandatos (cosas que no hice cuando pude hacerlas,) que ningun sacrificio me parecería costoso hecho en aras de la veneracion que me inspira una mujer, cuando despues de franquear la puerta á espíritus que vienen á este mundo para expiar y enmendarse, cobijándolos en su seno, abre las puertas del mundo intelectual á séres cuyas madres mas y menos afortunadas que la maestra, no podrian de ningun modo abrírselas.

Los maestros pues han sido en el Congreso como en otras partes, bastante generosos para no tocar sinó muy ligeramente las personalidades y tratar largamente sobre las supresiones, ampliaciones y reformas que en el ramo de enseñanza podian introducirse. En la cuestion religiosa muchos maestros se declararon libre-pensadores y los que no fueron tan lejos, dieron á comprender que por lo menos no eran ortodoxos. Esto nos confirmó en la opinion de que aun en aquellos que sufren la presion oficial son mas los enemigos que los amigos de la clerecia.

Como comprenderán nuestros lectores no nos es posible relatarles ni siquiera los títulos de los temas que se desarrollaron: los hubo morales como la religion y la estética, los hubo y estos fueron los más, de puro interés escolar. La sesion de apertura y la de clausura estuvieron brillantísimas; en la primera peroró el vicedirector de la universidad de Barcelona y en la última el insigne Morayta catedrático de la universidad central; de una parte y de otra hubo muchos plácemes para los maestros y en realidad los merecen. Con escasísimos recursos han llevado á cabo un Congreso donde han campeado sino las galas de la oratoria, sino la brillantez en el decir porque los maestros en su mayoría no son ni escritores, ni oradores, cosas mas provechosas cuales son las de mejorar la instruccion en todos sentidos y las de mostrar cuanto puede el entusiasmo bien dirigido.

Unimos nuestros plácemes á los de la prensa en general y felicitamos calurosamente al magisterio español, por la acertadísima realizacion de empresa tan hermosa como es un congreso donde se reunen todas las inteligencias que piensan al unísono, donde laten juntos todos los corazones y se echan los cimientos de aquel amor universal, que en tiempos lejanos traiga á este nuestro destierro la peticion que diariamente elevamos al Creador de todas las cosas "Que tu reino venga sobre la tierra,,"

MATILDE RAS.

---

## EL ADIOS DE UN ANGEL

Los que sostienen á fuerza de grandes absurdos, (puesto que sus teorías descansan sobre falsa base), que los ángeles son séres indefinibles que se bambolean agitados por las brisas celestes, allá en el Cielo creado por la fantástica imaginacion de los que comulgan en la religion católica, en el que no pueden entrar más que los fieles cumplidores de sus dogmas, para poder admirar la corte empírea vestida y engalanada con deslumbradores trajes de perlas y zafiros y coronas de topacios, deberian para convencerse de su error dirigir su mirada en derredor donde hallarian ángeles, con dulce mirada y pura sonrisa.

Para mí, los únicos, los que incontestablemente merecen aquella denominacion, son esas tiernasavecillas que adornadas con el manto de la inocencia cruzan el revuelto mar de la vida, formando su nido bajo el sagrado toldo del hogar, donde árden con el fuego del amor las esperanzas de sus padres.

Ellos son los mensajeros del Eterno; las estrellas descendidas de la techumbre infinita para alumbrar con su purísimo reflejo de luz, las noches de los mortales.

¿Qué ha dicho la ciencia, la naturaleza, el espacio, las esencias creadas é increadas, que no lo haya dicho la precoz mirada del niño? Si; no hay duda, este es el verdadero intermediario entre el hombre y la divinidad.

Aun me parece que contemplo á dos niñas de corta edad, llamadas Estrella la una, y Adelina la otra, que al hallarme de visita en una casa tuve ocasion de ver. Las dos estaban acostadas, pero al oirme mostraron vivos deseos de verme. Me levanté y seguida de su buena madre, me dirigí á la habitacion donde tenian su nido aquellas tórtolas implumes, que el verme se incorporaron precipitadamente sobre la cama y estendiendo sus bracitos en señal de regocijo, se disputaban cual de los dos habia de darme el primer beso. Despues de dejarlas completamente satisfechas me quedé embelesada en su contemplacion, porque nada me seduce tanto como la inocencia de los pequeñitos. Cuanta elocuencia habia en sus miradas! ¡Qué de poesía en sus sonrisas! ¡Cuántas esperanzas en sus dulzuras! Nunca he sido ambiciosa, pero en aquellos momentos codiciaba la felicidad de la mujer que tan preciado dón habia recibido de la Naturaleza, á la par que me encantaba sobremanera la tierna solicitud con que la madre se desñacia para complacer á sus cariñosas hijas.

Al poco rato tuve que separarme de ellas, y al imprimir en su frente el beso de despedida, Adelina parecía decirme con su lánguida mirada: Este es el último beso que de tí recibo, porque mi espíritu pronto dejará este secundario planeta. He querido verte antes de partir para dejarte un recuerdo más vehemente de mi memoria. A mi alma le falta recorrer nuevos mundos de luz, de justicia, de felicidad, porque esta provisional morada que nos ha deparado el destino es un inexpugnable calabozo donde se expian faltas desconocidas á la razon humana. Quiero partir, quiero romper las cadenas invisibles que me sugetan á la tierra, para escalar las excelsas regiones del infinito. ¡Pobre Adelina! todo esto me decia su mirada impregnada de gloria, sus deseos de abrazarme y el adios cariñoso que me dió á la despedida!

Al poco tiempo supe que habia dejado de existir, quedando sus padres en la consternacion que es consiguiente al perder una joya de tan inapreciable valor, como es la pérdida de una hija modelo de humildad y de cariño.

Adelina era una esperanza para el porvenir de sus padres; era la estrella refulgente que en sus noches de dolor, les envolvía con sus amantes destellos.

Si su vida estaba unida á la felicidad de sus padres ¿porqué se fué dejándoles luchando con su desconsuelo en el naufragio de la vida?

¡Cuánto me ha hecho pensar la inesperada desaparicion de esa flor encapullada! Tal vez su espíritu temía sucumbir á los embates de las cenagosas aguas de este Océano, y por esto rompió las laxas ligaduras que le tenian sugeto á tan débil organismo, antes de recoger amargos desengaños.

¡Dejar de existir!! elevarse el espíritu de las pequeñeces de la tierra, á las inmensidades del infinito! ¡Cuánta gloria! ¡cuánta libertad para las almas justas! Tú Adelina; tú que has podido romper la crisálida antes de conocer los abrojos de la vida, para tí será ese premio prometido al hombre! Elévate espíritu etéreo; busca en el espacio, en la nebulosa, en la constelacion, á ese astro rey de la creacion, en quien el hombre cifra sus esperanzas de recompensa, por las constantes penalidades que parecen ser patrimonio exclusivo de los mortales; y si logras cobijarte bajo su amparo, haz de manera que nosotros, los que te hemos amado en la tierra, participemos para mejor resignación de los divinos eflúvios que te envuelven en tu nueva existencia.

RAMONA SAMARÁ DE DOMINGUEZ.

# LA COMISION EJECUTIVA DEL ESPIRITISMO EN ESPAÑA

A LOS CORRELIGIONARIOS DE TODOS LOS PAISES

---

Acercándose la fecha en que debe celebrarse el anunciado Congreso Internacional Espiritista, y dando así el debido cumplimiento al mandato recibido del Congreso preparatorio celebrado el 26 de Febrero próximo pasado, visto el resultado de las gestiones llevadas á cabo, esta Comision se vé satisfecha de poder anunciar que el Congreso celebrará su sesion inaugural el 8 del próximo Setiembre á las 8 y media de la noche, en el gran salon de la calle de Ronda de San Pedro, número 25.

No puede ocultarse á la penetracion de ningun correligionario la necesidad de reunir el mayor número de representaciones posibles, en la consideracion de que se van á tratar asuntos de capital interés para nuestra escuela, que deben servirnos de mucho, ya para el estudio, como para nuestra organizacion, y ante los cuales no podemos permanecer indiferentes. Así, pues, esta Comision espera que todas las sociedades se apresurarán á mandar sus delegados á fin de que las conclusiones del Congreso resulten justas y libres.

Asi mismo esta Comision se promete de los incansables propagandistas, apóstoles de la ciencia y honra de nuestra escuela científica-filosófica, una parte activa en sus manifestaciones, pues si al deslizárseles suavemente la pluma en el papel, han trasportado las brillantes concepciones morales filosóficas y las conclusiones científicas, matemáticamente demostradas, que tan gratas impresiones nos han dejado, debemos considerar el valor de esas manifestaciones trasportadas por las vibraciones acústicas; las cuales, como mágico talismán, han de producir notables efectos en el mundo indiferente, resultando de ellas, el engendro del deseo hoy, más tarde, la multiplicacion de la familia espiritista.

Esta Comision suplica, pues á esas lumbreras del saber, tomen en consideracion la importancia del acto que se va á realizar mandando nota del tema que hayan elegido.

La Exposicion, que celebra Barcelona en el mismo lugar donde tuvo efecto el auto de fé de las obras espiritistas, simula la fiesta de la paz, la celebracion de un Congreso Espiritista será la reivindicacion de un derecho.

Las evoluciones constantes de las humanidades, nos ofrecen en esta ocasion un medio de hacer al insigne Kardec una demostracion de afecto con la gran manifestacion que vamos á hacer, no seamos pues injustos hácia quien nos ha proporcionado tantas horas tranquilas.

¡Espiritistas todos! Esta Comision espera de vosotros el último exfuerzo ante la idea, mientras las puertas del Congreso van á abrirse para recibir en su seno á los defensores de la razon, de la justicia y de la moral.

Hacia Dios por la Caridad y la Ciencia.

Barcelona 16 de Agosto de 1888.

*Fecundo Usich.—Miguel Vives.—Antonio Almasqué.—Valentin Vila.—Fermín Sanchez.—Eduardo Dalmau.—Sebastián Roquet.—Amalia Domingo y Soler.—Augusto Vives.—Miguel Escuder.—Modesto Casanovas.*

El Presidente, *El Vizconde de Torres Solanot.*—El Presidente Honorario, *José Maria Fernandez.*—El Secretario, *S. Luis P. Romeu.*